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Svar på fråga 2024/25:516 av Åsa Eriksson (S) 
Hantering av tomma lustgastuber 

Åsa Eriksson har frågat mig vad jag avser att göra för att de som 

ansvarar för renhållning av våra gemensamma ytor ska slippa 

bryta mot lagstiftning eller riskera egen och andras hälsa när de 

påträffar tomma lustgasbehållare. 

Regeringen är medveten om och ser allvarligt på de miljöskador 

och kostnader som orsakas av nedskräpning. 

När det gäller hanteringen av de lustgasbehållare som skräpas 

ned så är ansvaret tydligt i lagstiftningen. Först och främst så är 

det förbjudet att skräpa ned enligt miljöbalken. De förbrukade 

lustgasbehållarna ska lämnas som farligt avfall till kommunens 

insamlingssystem. För de behållare som lämnas som skräp är 

det kommunerna som är ansvariga för renhållningen på 

allmänna platser inom detaljplanelagd mark där kommunen är 

huvudman. För kvartersmark är det fastighetsinnehavaren som 

är ansvarig för renhållningen.  
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Jag har inte anledning att ifrågasätta att det sker en korrekt 

hantering av det här avfallet av de ansvariga aktörerna. Hur 

kommunerna väljer att ta sitt ansvar kan se olika ut i 

kommunerna. 

Användning av lustgas som berusningsmedel har de senaste 

åren blivit en allt vanligare företeelse och regeringen anser att 

det finns behov av fortsatt arbete för att skydda barn och unga 

från lustgas. Med den ökade användningen följer dessutom att 

nedskräpningen av lustgasbehållare har ökat under senare år.  

Jag har också förstått att kommuner använder sig av lokala 

ordningsföreskrifter för att förbjuda användning av lustgas som 

berusningsmedel på offentliga platser till följd av 

ordningsstörningar.  

Regeringen tog i mars 2024 emot betänkandet En trygg uppväxt 

utan nikotin, alkohol och lustgas (SOU 2024:23). Utredningen 

hade bl.a. i uppdrag att analysera och lämna förslag på hur 

skyddet för barn och unga kan stärkas genom reglering av 

lustgas. Utredningens förslag på en ny skyddslagstiftning 

avseende lustgas har remissbehandlats. Förslagen bereds nu i 

Regeringskansliet. 

Stockholm den 4 december 2024 
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